

★石破天惊  
**提升竞争力**  
□龙辉

前天下班回家,见小区宣传栏内张贴了一张大红感谢信,有不少业主驻足在看。我也停下脚步,内容是一外来客人到小区的一个朋友家玩,到一家棋牌室娱乐后,将一个装有三千多元现金的钱包遗忘在自动麻将机的储物盒里,棋牌室的客人拾到后交给老板,老板想方设法联系上这位客人,及时将钱包还给了她,失主特意表示感谢。

感谢信中提到的这家棋牌室就开在我家楼下,是一业主用地下室改装而成的,老婆称呼她黎姐,是那儿的常客。一回到家,我急忙把这件事情告诉老婆,连连夸奖黎姐拾金不昧。想不到老婆听后“扑哧”一笑,问我:“你真相信有这回事?”我说红纸黑字写在那,造假不太可能吧?老婆接着说:“钱包是拾到一个,只有500元。”我顿时觉得好笑,说那也不至于张扬到这个程度吧?老婆神秘地说:“这你就懂了,你没看见这两个月咱们小区新开了五家棋牌室,来黎姐这玩牌的客人明显少了很多。这感谢信一贴出来,黎姐这棋牌室的竞争力不一下就提升了吗?”

★原来如此  
**躺在球桌上**  
□陈新



傍晚,我下班回家走进院子时,看到冬冬和亮亮正在打乒乓球,儿子翔翔却躺在乒乓球桌上。我见了就训道:“儿子,你干嘛躺在上面呢?影响人家打乒乓球,你赶紧给我下来!”看见儿子不理我,我就过去强行把儿子抱下来。

我抱着儿子往家里走去,儿子却在我怀里边挣扎边哀求着:“爸爸,快放下我吧!要不然他们以后都不跟我玩了。”我说:“你躺在那儿影响他们打乒乓球,他们巴不得你早点回家去呢。”

这时,冬冬和亮亮边跑过来边喊道:“叔叔,别抱翔翔回去!是我们让他躺在上面的。”这下,我更是丈二和尚摸不着头脑了:他们到底在搞什么名堂呢?我停下来莫名其妙地看着他俩。冬冬急忙解释说:“叔叔,乒乓球桌中间的拦网没有了,我们三个人是轮流躺在上面当拦网。现在正好轮到翔翔躺在上面了。”

★自作多情  
**过把手瘾**  
□陈广子

那天,去喝同事小李的喜酒。此时,公司新来的同事李娜坐在我身旁,这李娜千娇百媚、身材婀娜多姿,是我们这群单身的理想追求者,不过她太过冷艳,总是拒我们于千里之外。

餐宴可真是够丰富,光海鲜就好多种。一开吃,我就埋头苦干剥自己最喜欢吃的虾。这时,李娜看着我,娇滴滴地说:“陈哥,不会介意我手脏吧,这只剥好的虾给你。”见她如此热情地献殷勤,我慌乱地点头说:“不介意。”餐局里,她一个劲地给我剥虾,自己却没有吃一只虾。对于她的这个举动,男同事们纷纷向我投来羡慕的眼神。

散席后,我在心里盘算,这李娜一定是喜欢上我了,要不怎么主动讨好我,还给我剥虾呢?于是,到酒店门口,我鼓足了勇气对李娜说:“我送你回家吧。”谁知,此话一出,她冷冷地看着我说:“你别误会了,我特别喜欢吃虾,只是一年前得了皮肤过敏症,每次看见虾不能吃,心里就痒痒,过不了嘴瘾,所以帮你剥虾过把手瘾。”

★麻辣夫妻  
**含蓄提醒**  
□李英梅

上周,我见同事小薇戴一条漂亮的水晶项链上班了,忙问是在哪儿买的。小薇一脸幸福地说:“是我老公送的,他就是这样,总喜欢送我些珠宝首饰!”我一听很羡慕,心想,瞧人家老公多浪漫,多懂女人心思啊,哪像我那木讷的老公,从来想不到我也喜欢这些。

回到家,我决定含蓄地提醒老公一下,吃过饭坐在电脑前,打开购物网站的珠宝首饰网页,目不转睛地盯着看。起初老公没有注意,可我一连几天老这么看,老公终于注意到了,他问我:“老婆,干嘛老看这些?”我幽幽地说:“女人不都喜欢看这些吗,我也一样,怎么看也看不够,看得眼睛都累了!”老公一听若有所思地点点头说:“哦,我知道了!”

转天,老公回家时递给我一个手提袋,说:“老婆,你不是喜欢珠宝首饰吗,看看这个吧!”我心头一阵狂喜,颤抖着双手打开提袋,却发现里面只有几本关于珠宝首饰的书。老公笑笑说:“老盯着电脑多累啊,这书要是买的话挺贵的,我这是特意从图书馆借了几本,你还得抓紧看,一个月之内就得还!”

★进退维谷  
**搭讪**  
□周爱珍

我从后勤处调到了宣传处工作。上班第一天吃过中饭,七八个同事凑在一起聊天。为了尽快与新同事融为一体,我也坐在了边上。

这时,张姐对吴姐说:“我家的贝贝真懂事,每天晚上跟我一起看新闻联播。”吴姐说:“我家的豆豆也不错,每天晚上九点钟准时睡觉,不吵不闹的。”我搭讪说:“贝贝和豆豆真是乖孩子,成绩都很好吧?”张姐和吴姐看我一

眼,笑着说:“小周,你搞错了,贝贝和豆豆是我们家里养的宠物。”

过了一会儿,老张对刘姐说:“我昨天可生气了,我家的朵朵就是不肯吃饭。”吴姐说:“我家的丹丹也不省心,把家里搞得一塌糊涂的。”我接嘴说:“会不会你们家养的狗到了发情期?”老张和刘姐狠狠地剜了我一眼,说:“我们说的是我们家的孩子。”

★童心灿烂  
**小仓房闹耗子**  
□张学兵

爱人说小仓房闹耗子,把好多东西都咬了,我便买了贴捕鼠胶放到了角落里。

因为这段时间单位工作有些忙,捕鼠胶放好我便把这件事抛到了脑后,时隔三日,猛然想起放捕鼠胶的事,赶紧跑到小仓房查看,惊喜地发现粘到了两只老鼠,不过眼前的情形又令我非常奇怪,只见两只老鼠毛色光润、悠然自得,毫无落难狼狈之相。

正在发愣,儿子抱着一堆零食跑进来,没等我开口询问,儿子兴高采烈地说:“爸,这两只老鼠特别爱吃薯片、虾条和锅巴,我天天喂它们,你看,它们俩都长胖了!”

★知音难觅  
**画漫画**  
□刘敬胜

为了丰富职工的业余生活,公司组织漫画比赛,要求每个员工最少要画一幅。我写写材料还行,对漫画却一窍不通,怎么办呢?

正好女儿喜欢画漫画,我央求女儿教我画一张。她把脸一寒:“爸爸,您这不是教我作弊吗?”“这不是爸爸没办法,你就帮帮忙吧。”“看你这么可怜,就帮你一把,不过,画好了你得带我去吃肯德基。”

公司把所有的漫画都张贴到黑板上展览,人家的漫画前都有人看,我的漫画前一个人也没有。正失望呢,公司年纪最大的张哥在我的漫画前停住了,看了很长一段时间,然后对我说:“敬胜,你画得真不错,能不能再给我画几张。”忽然得到了一个知音,绝对不能丢,我赶忙说:“没问题!晚上画好给你送去。”老张说:“那就谢谢你了!小孙子一直想学漫画,其他的漫画都太成人了,你的这个正合适,我想拿你的漫画去教教他。”

★童言无忌  
**学表演**  
□张宝华

女儿放学后闷闷不乐,放下书包后就躺在了沙发上,看情形有什么心事。在我的再三追问下,她终于开口了:“爸爸,你会表演吗?”我说:“傻丫头,爸爸又不是演员,怎么懂表演?”女儿叹口气说:“烦死

了,老师现在就要让我们准备元旦的小品,说是要去区里表演,剧本她写好了,让我演女主角儿,下午排练的时候,很多地方都过关了,只是在表演怀疑一个同学的情景时,老师说我的表情不到位,十几次都没通过,她让我回家后好好演练一下。”

对表演我也是个门外汉,只能启发女儿说:“艺术都来源于生活,需要启迪,要不这样吧,等你妈妈回来的时候你和她撒一个谎,观察她的表情就学会了。”女儿想了一下,眼睛一亮说:“爸爸,我想起来了,你看像不像?”说完做了一个表情,我随后连忙拍手说:“太像了,和电视里演员的表情一样,你是怎么学会的?”女儿说:“很简单,你每次给妈妈上交工资时,她就是这个表情。”

★恍然大悟  
**主动请缨**  
□刘文亮



单位免费对外开放后,园容保洁的人员明显不够用。为此领导想从其他科室抽调几个人到园容科工作,园容科的工作每天不是浇花就是施肥,整天风吹日晒的,因此大家谁也不愿去。

见没有人主动愿意去,园容绿化又关系到单位的“脸面”,为此,领导又专门动员大家说:“要是再没有人主动愿意去,就要采取轮岗的方式。”开完动员会,大家开始对此事议论纷纷。

“办公室的李秘书主动要求去了。”上周我出差回来刚到办公室,同事大周就凑过来说。李秘书去了?我有些不解。我跟李秘书私交不错,名牌大学的高材生,写得一手好材料,他,舞文弄墨还行,去园容科这不是自找苦吃吗?

“恐怕是想给领导留下好印象吧。”李姐在旁边叹口气说。我觉得也是,李秘书在本职岗位上也到了该“动动”的时候了,“迎合”一下领导倒也在情理之中。

昨天同事大周给孩子过满月,在饭店请大家吃饭,李秘书也来了。酒过三巡之后,同事大周提议一块给李秘书敬个感谢酒。“感谢酒?”“要不是李秘书风格高,主动要求去园容科,我们恐怕都要轮流去了。”大周面带微笑地解释说。“我哪是风格高尚啊!不瞒你们说,自去年贷款买房买车

后,你嫂子对我的‘经济制裁’越来越严厉,我之所以到园容科,还不就是为了利用工作之便,捡些游客丢下的矿泉水瓶、易拉罐啥的换些零花钱嘛……”

★立此存照  
**人情测试**  
□王留强

周六上午,我上街去书店买书,走在我前边的一个女孩突然倒地。行人看了,纷纷躲避。

现在,救人还要搭上医疗费已经不是什么新鲜事儿了。但我禁不住良心的追问,上前屈身把女孩半扶起来,然后掏出手机就要报警,这时一个女孩过来抓住我的手,并指着晕倒的女孩说:“这是我的同学小米。”我说:“既然是你的同学,那就交给你吧。”我准备撒手撤出。女孩说:“叔叔,人是您撞倒的吧?”我说:“怎么会是我撞的呢?”女孩质问道:“你没撞,为什么过来扶她?”我反问道:“不是我撞倒的,就不该扶了?”我看到这时身边有人围观。

正说着,小米睁开了眼睛。我问:“是我撞倒你的吗……”话没说完,小米嗖地一下站了起来,与刚才判若两人。我正疑惑,小米说:“叔叔,能告知您的姓名和工作单位吗?我想做个登记。”我气愤道:“怎么,你真赖上我了,我可是见义勇为啊!”小米微笑道:“叔叔,您误会了,就是因为您见义勇为,我们才对您充满感激,对社会充满信心。今天,我们学校学生会组织人情测试,没想到第一次测试,我们就体验到了人间真情。谁说当今社会人心不古,风气日下啊!”

此刻,围观的人群鼓起掌来。我如释重负,心情完全舒展开来。

★弄巧成拙  
**干部专车**  
□金凯

表弟下岗后,在一家游乐场租了一个电动车,拉着游玩的孩子绕游乐场跑一圈,收费三元钱。可是,现在的孩子什么高档车没坐过,谁还稀罕坐电动车?所以,表弟的生意十分惨淡。

前几天,表弟找到我,让我帮忙给他出个主意。我想:“现在的孩子都想当官,你不如在电动车上写上‘干部专车’的字样。并对游玩的孩子们宣传说,坐一次干部专车,就能感受一次当官的感觉。”表弟笑着点点头:“你这主意还真不错。”

昨天,表弟愁眉苦脸地来到我家,埋怨我说:“你给我的什么馊主意?”我说:“怎么了?难道写上‘干部专车’四个字,还没有孩子坐?”表弟说:“坐车的孩子倒不少,可他们坐完车,大多都不给钱。这几天,我不但没挣到钱,还跟这些孩子惹了一肚子气。”我疑惑地问:“他们为什么不给钱?”表弟说:“这些孩子坐完电动车,个个理直气壮地指着‘干部专车’四个字说,既然他们坐的是干部专车,他们理所当然就是

干部。哪有干部坐自己的专车还给钱的道理?”

★啼笑皆非  
**不给你给谁**  
□张志松

那天下班到家,我打开电视看本地的电视新闻,看了没多久,儿子风风火火地一头闯进来了,不由分说,他一把抢过我的遥控器,朝着电视“啪”的按了几下后,我一看,是儿子最喜欢看的电视连续剧《西游记》,便很不高兴地说:“儿子啊,你能不能让我先看完新闻,再让给你看《西游记》啊?”儿子不听,还把遥控器藏在身后,连说:“不行不行。”我央求了好几次,可儿子就是不肯。

没办法,我只好不快地回到客厅,躺在沙发上,随手拿起一份报纸看了起来,刚看了几张,儿子突然出来了,迫不及待地吧遥控器塞到我手里,说:“我还是让给你看吧。”我一听,暗暗惊讶,儿子什么时候也对我学会客客气气了?我笑着问:“你怎么舍得把遥控器给我了?难道你不想看吗?”儿子一听,咧着嘴笑着说:“你是我爸,遥控器不给你还能给谁呢?我当然让给你看啊。”看来儿子真的懂事了,我一听,顿时激动地说:“谢谢呀!”儿子一听,笑嘻嘻地说:“谢什么呀,反正现在已经停电了。”

★哑然失笑  
**练习举重**  
□孙凡利

儿子喜欢锻炼身体,每天都跟着我看体育直播。城市运动会上演举重决赛,他看后跃跃欲试,说自己要实践一下。儿子不懂谦虚,做事眼高手低,我告诉他:“举重很苦。”他不以为然:“不会吧?”

为了让儿子品尝举重的滋味,我刻意让他跟我去市场买菜。回来的路上,我把几棵白菜让给他抱,看他蹒跚走着,我问他:“还练举重吗?”儿子听后,胸脯一挺,把白菜往上托了托:“这有什么!”

看儿子痴心不改,我继续加大对他的“折磨”。昨天下班,我路过粮油店买了袋面,走到楼下让儿子下楼来搬。儿子虽然才十一,但还是把面袋扛到肩头,咬着牙上了楼梯。我去车库停车,告诉儿子随后就跟上。

正好在车库门口碰到邻居,就闲聊了几句。突然妻子打来电话:“儿子哪里去了?”我赶紧往楼上跑,刚上到二楼,就看见儿子坐在地上,面袋歪七八扭地躺在墙角,显然是儿子不堪重负故意甩到一旁。

我觉着教育他的时机到了,指着面袋数落他:“知难而退吧。”儿子白了我一眼:“你什么意思?我这不练得很好吗?”

我被儿子的狡辩气乐了:“还练得好?面袋丢一边,自己喘粗气,别自不量力了。”儿子脸色一沉:“老爸,我觉着你不够专业。”“怎么讲?”我不由自主表示疑惑。儿子拍了拍手掌:“刚才我只不过练了下举重的放杠,动作既标准又潇洒,过瘾极了。”